

БОЛЬШЕВИК СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 231 (5051)

Пятница, 25 ноября 1949 года.

Год издания
двадцатый

Цена 20 коп.

(«Правда»).

Шире распространить опыт коллектива ремонтников ТЭЦ!

Повторство, неустанное стремление достигнуть новых количественных и качественных показателей, вдохновенное творчество во благо Родины — вот, что характеризует советских людей, стремящихся способствовать дальнейшему росту экономической мощи своей страны. С каждым днем все многочисленнее становится ряд стахановцев, мастеров высокой производительности, зачинателей коммунистических методов труда.

Вот почему ценное начинание коллектива ремонтников Московской электростанции им. Сталина, которые провели скоростной ремонт, было горячо похвалено работниками ТЭЦ Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина. Важнейшим условием успешного выполнения любого мероприятия является правильная организация труда. Уточняя это, группа нормировочного аппарата ТЭЦ тт. Рычков, Григорьев, Тузлуков, во главе со старшим инженером т. Матлиным, выступила инициатором в деле организации высокой производительности труда.

Ремонтники бригады, которым предстояло в жесткие правительственные сроки отремонтировать один за другим все котлоагрегаты ТЭЦ, надо было помочь выполнить эти работы как можно быстрее и качественнее, сберечь государственные средства, дать дополнительную электроэнергию. Тогда нормировочный аппарат ТЭЦ, совместно с инженерами технико-производственного отдела и котельного отделения, совместно со стахановцами, разработал ряд ценных технологических мероприятий, которые позволили проводить капитальные ремонты котлов скоростными методами. Были составлены пооперационные графики и специальные технологические карты ремонта отдельных узлов котла.

Задача заключалась в том, чтобы сократить сроки простоя котла в капитальном ремонте. Исходя из этого, решающим мероприятием являлась предварительная организация ремонта вспомогательного оборудования котла еще во время его работы.

Технологические карты обсуждались ремонтниками, которые внесли ряд существенных поправок, одобрили запроектированный порядок ремонта и организацию труда. В соответствии с графиками и технологическими картами были изготовлены дополнительные механизмы и приспособления, многочисленные инструменты, механизмирующие трудоемкие процессы ремонта. Одновременно шла учеба и проверка знаний всего ремонтного персонала. Нормировочный аппарат тщательно контролировал ход выполнения ремонтных работ и организацию труда с тем, чтобы они строго соответствовали разработанным технологическим картам. Качество работ поузловой приемкой контролировала специальная комиссия. Таким образом нормировочный аппарат являлся подлинным организатором высокой производительности труда не только отдельных рабочих, но и целых коллективов. Упорный, но ставший подлинно творческим, труд ремонтных рабочих обеспечил досрочное окончание ремонтов всех трех котлоагрегатов ТЭЦ. Образцы труда показали многие, в числе первых слесари тт. Зайцев, Бордунов, Афанасьев и другие. В общей сложности было сэкономлено 23 суток, за счет чего выработано дополнительно сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии для нужд промышленности Кузбасса. Кроме того, ремонтники сэкономили государству сотни тысяч рублей.

В борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки кузнецкие металлурги добились уже значительных успехов. Но, не довольствуясь достигнутым, они непрерывно совершенствуют методы стахановской работы. Об этом говорит опыт ремонтников ТЭЦ, которые, подхватив патристический почин коллектива электростанции города Москвы, сумели найти новые пути и методы для ускорения ремонта и даже шагнули вперед, сняв сроки простоя.

В ходе социалистического соревнования проявляя творческую инициативу, неустанно повышая производительность труда, ремонтники ТЭЦ способствовали решению такой важной народнохозяйственной задачи, как дополнительная выработка электроэнергии.

В первых рядах борцов за новый подъем нашей промышленности идут коммунисты. Цеховая партийная организация (секретарь парторганизации т. Акимов), возглавив ценный почин новаторов, вела по существу борьбу за внедрение и распространение их методов работы. Как и всегда, пример в работе показывали коммунисты — группарго тт. Камин, слесари-коммунисты тт. Клеймяк, Мазени и другие.

Нужно отметить, что большую поддержку коллективу котельно-ремонтной бригады в деле широкого распространения новых методов в организации труда оказали руководители ТЭЦ в лице начальника ТЭЦ т. Манькова и главного инженера т. Коган. Сам тов. Маньков является одним из активных рационализаторов Кузнецкого комбината и, всемерно поощряя творческую инициативу своего коллектива, он вместе с ним стремится ее неустанно развивать.

Учитывая исключительную важность в деле организации скоростного ремонта, президиум Кемеровского областного комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности одобрил и поддержал патристическое начинание коллектива ремонтников ТЭЦ Кузнецкого металлургического комбината, при этом одобрил обращение группы технормировщиков ТЭЦ по вопросу организации социалистического соревнования среди работников КМК по труду.

Нормировочные аппараты всех цехов завода и предприятий города должны подхватить почин нормировочного аппарата ТЭЦ, ставшего организатором высокой производительности труда. Задача партийных и профсоюзных организаций предприятий города — широко развернуть социалистическое соревнование за внедрение методов скоростного ремонта оборудования. Нужно отметить, что ремонтники ТЭЦ являются последователями патристического почина 88 предприятий Москвы. Вела борьбу за лучшее использование основных средств оборудования, они выработали дополнительную электроэнергию, которая является их продукцией.

Творческая мысль новаторов замыкает все новые и новые возможности для увеличения выпуска продукции, для повышения темпов производства. Всемерно развивая и распространяя опыт ремонтников ТЭЦ, коллективы наших предприятий добьются новых успехов в борьбе за досрочное выполнение пятилетки.

По примеру ТЭЦ Кузнецкого комбината организовать и внедрять скоростные ремонты оборудования

Как мы добились успеха

Учитывая, что неуклонный подъем промышленности нашей Кемеровской области требует и непрерывного роста выработки электроэнергии, наш коллектив решил первым в Кузбассе применить опыт скоростного ремонта. Над этим вопросом работали инженеры-технические работники, рабочие котельного отделения, стахановцы и рядовые ремонтники. Вынаше у нас было много трудностей. Но, благодаря слаженной и упорной работе всего коллектива, мы сумели добиться хороших результатов.

Успех в значительном сокращении сроков простоя котлоагрегатов во время ремонта ренила коренная перестройка всей организации труда. За 10 дней до начала ремонта были разработаны все графики и технологические карты ремонтов. К этому сроку на ремонтные площадки были доставлены все материалы и запасные части. Вспомогательное оборудование — угольные мельницы, дымососы, арматура, гидроподогреватели и т. п., все было отремонтировано задолго до остановки котла. Заблаговременно была проведена механизация многих трудоемких процессов, установлены новые подъемно-транспортные средства — электробельетки, электрошки, тали и др.

В коллективе был большой производственный подъем. Люди, всемерно уплотняя свое рабочее время, неустанно работали над тем, какими путями и методами ускорить проведение ремонта. Творческая, новаторская мысль ремонтников работала напряженно. Рационализаторские предложения стахановцев принесли нам большую пользу.

Одним из таких было рационализаторское предложение слесаря тов. Зайцева. Изобретенный им электрофрезированный гибочный станок устранил применение ручного труда и на много повысил производительность рабочих. Почта змеевиков по инициативе инженерно-технических работников производилась через крышу котельного отделения, что дало возмож-

ность собрать и опробовать волюной экономизатор превратительно на монтажной площадке и внедрить ряд других предложений.

Руководителями скоростного ремонта были начальник котельного отделения т. Кость, его заместители по ремонту тов. Камин, мастера котельной тт. Неретин, Молчанов, Клеймяк, Горюхин. Они с честью справились с поставленными задачами. Эта инициатива скоростного ремонта была похвалена нашими лучшими стахановцами, передовиками социалистического соревнования, такими, как слесари тт. Зайцев, Коренов, Агеев, Афанасьев, Крюков, Бордунов, Дайков, газосварщик т. Гарманов и другие. Все они своим добросовестным и честным отношением к выполнению порученного задания, вместе со всем коллективом, обеспечили успех. Высокопроизводительные трудящиеся, они своим примером увлекали за собой целые бригады.

Инициатива и новаторство в организации скоростного ремонта, на основе специально разработанных технологических карт и других форм социалистической организации труда, принадлежат нашему нормировочному аппарату ТЭЦ во главе со старшим инженером по нормированию т. Матлиным.

Применение этих скоростных методов ремонта котлов дало нам возможность сократить длительность простоя котлоагрегатов на ремонте. Вместо 62 суток, заданных по графику Министерством, мы провели его за 39 дней, т. е. сократили графики на 23 дня. Это позволило нам выработать дополнительно сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Сейчас, используя свой опыт, мы будем работать над дальнейшим усовершенствованием технологии ремонта, максимально механизуя процессы.

А. МАНЬКОВ,
начальник ТЭЦ Кузнецкого комбината.

Рационализация помогла

Имея опыт работы прошлых лет по установке водяных экономизаторов на котлах, наш коллектив котельно-ремонтной бригады ТЭЦ провел капитальный ремонт котла за 23 дня вместо предусмотренных по графику 30 дней. Ремонтные работы, по сравнению с аналогичными работами, которые мы проводили раньше, были проведены в более короткие сроки за счет лучшей подготовки и организации труда.

При предварительной подготовке к проведению ремонта был внесен ряд рационализаторских предложений, внедрение которых дало значительный эффект в экономии рабочего времени и грузоахвата. Так, одна из трудоемких операций в подготовке к ремонту — гибка труб водяного экономизатора, раньше проводилась вручную, с предварительной гибкой труб песком. Работниками котельной был разработан станок с электроприводом для гибки труб. Это избавило нас от многих

лишних процессов работы, как набивка труб песком, нагрев их и т. д. Это рационализаторское предложение позволило изготовить змеевики в 4 раза быстрее. Немалую экономию во времени ремонта дала правильная организация работ и механизация по транспортировке змеевиков экономизатора с монтажной площадки на крышу котельной.

Большую помощь при проведении ремонта оказали разработанные заранее технологические карты по ремонту отдельных узлов. Во время ремонта наш коллектив работал очень добросовестно. Такие рабочие, как слесари тт. Бордунов, Зайцев, Полинко, Афанасьев и туркочетчик т. Кожеников, вместе со своими звеньями систематически выполняли производственные задания на 170 — 200 процентов.

В. НЕРЕТИН,
мастер по ремонту котлов ТЭЦ.

Правильная организация труда решила успех скоростного ремонта

Одной из главных обязанностей энергетиков является обеспечение неуклонно возрастающей потребности социалистической промышленности и всего народного хозяйства в электрической и тепловой энергии. Одним из источников увеличения выработки энергии является уменьшение длительности простоя энергетического оборудования в ремонте. Один день простоя мощного котла в ремонте означает недолучение сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Поддерживая почин Московской ТЭЦ им. Сталина, стахановцы-ремонтники нашей электростанции взяли обязательство производить ремонт котлоагрегатов скоростными методами. Успех этого дела требует, чтобы обеспечить их успешную работу, нужно было создать им условия. Одним из таких условий и являлась правильная организация труда.

Группа нормировщиков ТЭЦ выступила инициатором соревнования среди работников по труду нашего комбината, с тем, чтобы вопросы организации труда подняты на более высокую ступень. Для этого мы занялись изучением лучших методов работ передовых стахановцев-ремонтников. Суммировали и обобщали все лучшее и передавали их опыт работы другим звеньям и бригадам, одобрили рациональные методы работы, ввели новые формы организации труда и технологии ремонта.

Одним из важных этапов правильной организации труда является установление порядка последовательности и технологии ремонта. Этому мы добились, разработав технологические карты ремонта котлоагрегатов. Эти карты были составлены из отдельных узлов котла. В них были указаны объем, порядок и срок ремонта, необходимое количество рабочих с указанием их квалификации, сколько и каких требуется

механизмов, материалов и деталей. В соответствии с графиками и технологическими картами были запроектированы и изготовлены механизмы и приспособления, подоготовлены многочисленные новые инструменты. Основная идея, которая была вложена в составление карт по скоростному ремонту, предусматривала проведение большого количества работ до остановки котла. Обычно котлоагрегат останавливают и одновременно начинают ремонтные работы и сам котел и вспомогательное оборудование. Мы в наших технологических картах разграничили, разделили работы. Котел котел еще работал, мы капитально отремонтировали шаровую угольную мельницу, эксгаустер. Смонтировали питательную линию, произвели капитальный ремонт дымососов, ремонт парозащитного хозяйства, арматуры, гидроподогревателя, устройство шлаковых затворов и т. д. И когда котел был остановлен, то все эти работы мы выполнили одновременно. Это позволило ускорить и повысить качество ремонта. Наши технологические карты обсуждались ремонтниками, они внесли ряд существенных поправок, одобрили запроектированный порядок ремонта, организацию труда. Технологические карты сыграли большую роль в правильной организации труда.

До начала работ ремонтникам были выданы расценки, разделили работы. В целях стимулирования быстрого окончания ремонта, была разработана и внедрена премиальная система оплаты труда ремонтников. Одновременно было проведено обучение и проверка знаний всего ремонтного персонала, проведены ремонт, подготовка и испытание инструмента, а также различные приспособления.

Вопрос о проведении скоростного ремонта разбирался на партийном бюро, где был намечен целый ряд мероприятий. Тех-

Стахановское движение является выражением всего передового, нового, прогрессивного, что составляет ведущее начало на всех фронтах нашего великого социалистического строительства, во всех отраслях народного хозяйства, техники, науки.



На снимке: (справа в ряду, слева направо) начальник ТЭЦ А. Маньков, главный инженер Я. Коган, начальник котельного отделения В. Кость, пом. начальника котельного отделения Н. Камин. Второй ряд: (слева направо) предшественник К. Коваленко, старший инженер по нормированию Д. Матлин, мастер В. Неретин, слесарь-стахановец М. Бордунов, слесарь М. Коренов. Фото Н. Никитина.

Неустанно повышаем культуру ремонта

На 1949 год объем капитальных работ по основному оборудованию котельной ТЭЦ КМК был Министерством запланирован вполнью большим, чем в прошлом году. Поэтому коллектив ремонтников котельной ТЭЦ поставил перед собой основную задачу — увеличивая штата, за счет хорошей подготовки и широкой механизации трудоемких процессов, максимально сократить простои котлов в ремонте и повысить качество выполняемых работ.

К капитальным работам мы начали готовиться задолго до их начала. Из имеющегося в наличии штата, была выделена специальная бригада по подготовке этих работ. Эта бригада на котлах, до их остановки, выполняла все работы, которые можно было провести на работающем еще котле. Были смонтированы питательные линии, установлены коллекторы водяных экономизаторов, отремонтировано вспомогательное оборудование. Котел был остановлен, ремонт проводили только по осмотру поверхности нагрева котла и ремонт огнеупорной кладки, что составляло лишь 70 процентов всех работ.

Досрочное окончание ремонтов трех котлов позволило коллективу ТЭЦ за 9 месяцев перевыполнить план по выработке электроэнергии. Успех скоростного ремонта в основном решили наши ремонтные кадры. Все ремонтники были разбиты на бригады и звенья, с которыми мастера и бригадиры заблаговременно разработали графики и технологические карты, составленные по инициативе нормировочного аппарата ТЭЦ во главе со старшим инженером тов. Матлиным. Это дало возможность каждому рабочему заранее более рационально подготовить свое

рабочее место, приготовить соответствующие приспособления, которые ускорили выполнение отдельных работ.

Правильная организация рабочего места исключала непроизводительные простои, вызванные хождением в кладовую за материалами, в инструментальную, в которую, за технической документацией и т. д. Эти непроизводительные простои за смену отнимали до 15—20 процентов всего рабочего времени. Все это было устранено благодаря четкой организации труда. Улучшилось рабочее время и повысилась неустанно свою производительность, многие ремонтники показали образцы хорошей работы, в числе их пом. начальника по ремонту котельной тов. Камин, мастера тт. Неретин, Молчанов, Гроша и слесари тт. Коренов, Зайцев, Дайков, Бордунов, Мазени, Татаринцов, Кожеников и другие, которые изо дня в день выполняли свои производственные задания на 180 — 200 процентов.

Нормировочный аппарат цеха являлся центром в организации скоростного ремонта, а старший инженер по нормированию тов. Матлин был подлинным организатором высокопроизводительной работы коллектива. Однако, несмотря на достигнутые успехи, наш коллектив котельно-ремонтной бригады считает, что в деле организации проведения скоростных ремонтов использованы еще не все резервы. Сейчас мы вместе с нормировочным аппаратом проводим подготовительные работы для того, чтобы в 1950 году половину всех ремонтов провести скоростными методами.

В. КОСТЬ,
начальник котельного отделения ТЭЦ.

Овладеваем скоростными методами

Досрочно выпустить из ремонта котлоагрегаты хотя бы на один день, это значит дополнительно выработать тысячи киловатт-часов электроэнергии. Поэтому в период ремонта я всегда стремился, чтобы рационально использовать каждую минуту рабочего времени, заранее подготавливая свое рабочее место и весь необходимый инструмент с приспособлениями.

Работая на установке лючков, я, благодаря правильной организации своего рабочего места, достиг высокой производительности труда — до 200 проц. и этим самым создавал условия для проведения скоростного ремонта. По графику на снятие лючков, ремонт и установку их отводило 7 суток. Эту работу я выполнил за трое с половиной суток.

В овладении скоростными методами ремонта мне много помогла техническая карта, которая была у нас составлена. Нужно сказать, что большую помощь нам оказывал мастер тов. Неретин.

Слесарю котельно-ремонтной бригады я работаю вот уже 13 лет и весь свой опыт на скоростных ремонтах я буду совершенствовать и в дальнейшем, с тем, чтобы при проведении последующих ремонтов достигнуть еще более высоких показателей. Теперь для этого у нас имеются все условия и мы их полностью стараемся использовать.

М. БОРДУНОВ,
слесарь котельно-ремонтной бригады.

В странах народной демократии

Начане славной годовщины

УЛАН-БАТОР, 22 ноября. (ТАСС). 26 ноября исполняется 25 лет со дня провозглашения первым Великим Народным Хуралом Монголии Монгольской Народной республики и принятия первой конституции страны.

Трудящиеся МНР с большим подъемом готовятся встретить эту историческую дату. На предприятиях, в организациях, школах и базах проводятся беседы, лекции и доклады, посвященные славному пути, пройденному Монгольской Народной республикой за свое первое двадцатипяти-

летие, и огромным успехам, достигнутым за этот период. Повсеместно проводятся торжественные собрания трудящихся, посвященные исторической годовщине. В столице Монголии подготовлена большая выставка. Она иллюстрирует достижения страны за истинную четверть века. Один из ее разделов посвящен советско-монгольской дружбе и огромной постоянной помощи советского народа и лично И. В. Сталина монгольскому народу в деле завоевания и укрепления независимости и строительства новой счастливой жизни.

Группа нормировщиков ТЭЦ выступила инициатором соревнования среди работников по труду нашего комбината, с тем, чтобы вопросы организации труда подняты на более высокую ступень. Для этого мы занялись изучением лучших методов работ передовых стахановцев-ремонтников. Суммировали и обобщали все лучшее и передавали их опыт работы другим звеньям и бригадам, одобрили рациональные методы работы, ввели новые формы организации труда и технологии ремонта.

Одним из важных этапов правильной организации труда является установление порядка последовательности и технологии ремонта. Этому мы добились, разработав технологические карты ремонта котлоагрегатов. Эти карты были составлены из отдельных узлов котла. В них были указаны объем, порядок и срок ремонта, необходимое количество рабочих с указанием их квалификации, сколько и каких требуется

Успехи народного просвещения в Албании

ТРАПА, 22 ноября. (ТАСС). Как передает албанское телеграфное агентство, народное просвещение в новой Албании получило широкое развитие. В стране созданы все условия для получения образования широкими народными массами. В городах и деревнях введено всеобщее начальное образование. Возросло число гим-

назий и педагогических школ. Впервые в Албании созданы педагогические институты и широкая сеть профессиональных, начальных и средних школ. Впервые в истории Албании народное образование имеет единые школьные программы. Значительно улучшилось обеспечение школ учебными пособиями.

Досрочно выполняют план первого года пятилетки

ПРАГА, 23 ноября. (ТАСС). Изю дня в день растет число фабрик и заводов в Чехословакии, досрочно выполнивших план первого года пятилетки. Вчера выданы для завершения работы

завода Шедла в городе Лазарев — одного из крупнейших машиностроительных заводов республики. На днях годовой план выполнили 13 предприятий Праги.

Д. МАТЛИН,
старший инженер по труду ТЭЦ.

К итогам смотра культурных учреждений

Летние месяцы обычно считаются неблагоприятным временем для плодотворной работы коллективов художественной самодеятельности, развертывания лекционной пропаганды и других культурно-массовых мероприятий. Однако первые итоги Всесоюзного смотра культурных учреждений, закончившегося 15 ноября, свидетельствуют о том, что работники профсоюзного города многое сделали для того, чтобы превратить клубы, краевые уголки в центры политико-массовой работы среди трудящихся.

Дворец культуры металлургов в течение семи месяцев смотра серьезное внимание уделял пропаганде общественно-политических, естественно-научных и литературных знаний среди многотысячного коллектива передового металлургического завода нашей страны. В лектории, в читальном зале библиотеки Дворца культуры металлургов, в красивых уголках пехов завода, в общежитиях молодых рабочих в апреле—ноябре лекторами Всесоюзного смотра по распространению политических и научных знаний и городского лекционного бюро было прочитано 588 лекций на различные темы. Их прослушало около 48 тысяч человек.

Коллектив выпустил несколько одноактных пьес советских драматургов и подготовил научно-фантастическую пьесу лауреата Сталинской премии Луковского «Гибель дракона».

За период смотра художественные кружки самодеятельности дали 84 концерта, обслужили свыше 32 тысяч человек. Большим успехом пользовались выступления хора Дворца культуры металлургов, балетного коллектива и отдельных исполнителей. Металлурги хорошо знают и тепло встречают певцов Пурря, Жукова, Акшова, Шеманского, танцовщиц Вац, Харину, Хлыстову, Азартаевскую, Наволокову, Петрова и ряд других. Интересную работу выполнил коллектив художественного слова. 5 и 6 июня был проведен конкурс чтецов-любителей произведений А. С. Пушкина, Чехова, Г. Кочеряева, Березина, Миллера, Гриншпана, Спенсера, Сергеева и других выступили с большим успехом. Большой интерес вызвал литературный концерт, посвященный творчеству Горького.



Штамповница цеха шпиртреба Кузнецкого металлургического комбината кротоватого участка А. Полкоровича систематически выполняет свое задание на 150—200 процентов. На снимке: тов. Полкоровича за работой.

Смотр вместе с этим выявил и серьезные недостатки. Мы не добились того, чтобы хорошо и плодотворно работали самодеятельные кружки, организованные в пехах завода, не оказывали им необходимой помощи. Надо признать, что эта работа пущена на самотек, не выдвигают ни руководителей из среды кружковцев.

Многие сделаны для улучшения кинообслуживания трудящихся. На окраинах клубов демонстрируют лучшие произведения советской кинематографии. Перед каждым киносеансом показывается киножурнал «Новости дня», «Сибирь на окраинах», «Союзкинохроника». Филналы Дворца регулярно демонстрируют детские кинофильмы. В школах ФЗО и цехах завода показывается учебно-технические и научно-популярные кинофильмы. В клубе молодых рабочих и клубе Верхней колоники проводятся кинофестивали историко-революционных фильмов, вызывающие большой интерес зрителей.

Библиотека Дворца и его филиалы располагают огромным книжным фондом в 90 тысяч томов. Свыше 9 тысяч человек являются читателями библиотеки. Библиотечные работники интуитивно находят лучшие книги, проводят чтения лучших произведений советских писателей, оформляют книжные выставки и монтажи, отмечают знаменательные даты.

Отрадно отметить, что во время смотра была развернута большая воспитательная работа среди детей. Регулярно проводятся лекции и беседы, читательские конференции. Недавно юные читатели прослушали лекцию на тему: «Жизнь и деятельность И. В. Сталина». «Большевики в борьбе со стихией природы». Для детей организованы утренники, концерты, гулянья, эскурсии. В коллективах детской художественной самодеятельности насчитывается 300 человек. Детский хор с успехом выступает на утренниках.

Скоро юные зрители увидят пьесу С. Михалкова «Обое задание», подготовленную детским театральным коллективом.

Таковы первые итоги смотра. Сейчас мы начинаем работу кружков в борьбе за дальнейшие успехи, за вовлечение новых отрядов молодежи в кружки, за повседневное повышение качества нашей работы.

Напряженно работали и балетные коллективы, разучивая танцы и пьески народов нашей страны. Коллектив клуба молодых рабочих подготовил русский массовый танец, балетный коллектив клуба Верхней колонии — безоружный и азербайджанский танцы, балетный коллектив Дворца культуры — балет из оперы Гуно «Фауст». Танцовщицы Дворца работают над большой творческой программой — массовым украинским танцем, в котором занято свыше 40 человек. Драматический

председатель правления Дворца культуры.

Семинар физиков металлургического комбината

Совет добровольного спортивного общества «Металлург» проводит десятидневный семинар физиков цехов Кузнецкого металлургического комбината. В течение 80 учебных часов руководители физкультурных коллективов цехов комбината ознакомятся с вопросами организации работы секций общей физической подготовки.

—кошачьей, лыжной, бокса, штанги, борьбы и других. Кроме того, для слушателей семинара будет прочтена лекция «О международном положении». К проведению семинара привлечен лучший тренерский состав — гг. Перминов, Гордеев, Штыков, Раген, Меркулов и другие.

Монтажники досрочно закончили годовой план

В предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив стройуправления № 9 треста «Сталинскпромстрой» добился замечательных успехов. Выполнен план октября на 130 проц., он занял первое место в соревновании строителей треста. Сейчас рабочие стройуправления достигли новых трудовых успехов. 18 ноября, за 42 дня до срока, закончено годовое задание.

В нынешнем году коллектив трудился на значительно более высоком уровне, чем в прошлом году. Достаточно сказать, что средняя дневная выработка каменного рабочего составляет 121 процент в плане, а против прошлого года возросла до 207 процентов. Объем работ, выполненных за 10 с половиной месяцев, против 1948 года возрос до 167 процентов. Участок, которым руководит тов. Иванов, с 1-го годового плана закончил 12 октября, участок тов. Лапшовца — 10 октября.

Заслуженным авторитетом в коллективе пользуются рабочие бригады, выполнявшие пятилетние нормы. Это стахановцы монтажников бригад гг. Мороза, Мовчана, Осина, Мерлякина и другие.

Большую работу в текущем году проделал участок, которым руководит г. Иванов. Трудящиеся нашего города ежедневно видят результаты труда этих стахановцев — они принимают непосредственное участие в строительстве благоустроенных жилых домов. За 10 месяцев рабочие участка смонтировали и провели сантехнические работы во многих вновь построенных домах по проспекту им. Молодова, по Ворошиловскому шоссе, в районе деревообделочного завода и т. д. Среди стахановцев этого участка особенно хорошо работают бригады гг. Вуховца и Екимшина.

Высокопроизводительно трудятся и стахановцы участка, которым руководит тов. Попов. В нынешнем году они выполнили все санитарно-технические работы в 140-квартирном доме по проспекту 25 Октября, в общежитиях №№ 1 и 2 на Комсомольской площадке, в школе ФЗО. Они заканчивают прокладку водопровода на Комсомольскую площадку и уже уложили более 3.100 метров труб, смонтировали 2.500 метров городского водопровода и т. д.

Большой любовью в коллективе пользуется один из старейших строителей города — начальник монтажного участка Андрей Кузьмич Комков. Обладая колоссальным опытом работы, он умело организует повседневный труд своих рабочих. Мо-

доже с большой охотой идет на выучку к Андрею Кузьмичу. На стройках города он воспитал сотни молодых мастеров. Многие из его воспитанников стали крупными руководящими работниками не только на стройках Сталинска, но и других городов.

Ведущая, организующая роль в коллективе принадлежит коммунистам и комсомольцам. Члены ВКП(б) и комсомольцы — начальники участка г. Комков, монтажники т. Шенов, слесарь т. Устюжанин, электросварщик т. Сомов, бригадир слесарей т. Лацков, комсомольцы гг. Воробьев и Барбачаков и другие, показывая образцы дисциплины и трудолюбия, являются застрельщиками в применении новых методов. Особую настойчивость коммунисты и комсомольцы проявили в применении методов Александра Чуткого, Владимира Воронина и других новаторов производства.

Досрочно завершив годовой план, коллектив включился в соревнование строителей за достойную производственную встречу 70-летия любимого вождя и друга народа товарища Сталина. Коллектив приложит все усилия к тому, чтобы ознаменовать день рождения товарища Сталина новыми трудовыми успехами в соревновании за досрочное выполнение пятилетнего строительного программы.

Закончилась сессия Совета Международной демократической федерации женщин

В Москве закончила свою работу сессия Совета Международной демократической федерации женщин. В ней приняли участие делегаты почти всех стран этого шара, представляющие десятки миллионов передовых женщин мира.

Сессия, обсуждая вопросы борьбы за мир, являлась яркой демонстрацией единства и растущей силы международного демократического движения женщин, в авангарде которого стоят женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Сессия выразила волю и стремление великой армии женщин отстаивать дело мира и дружбы народов и призвала женщин всего мира расширять и активизировать борьбу за мир путем энергичного участия в массовых кампаниях, проводимых Постоянным комитетом Всемирного конгресса сторонников мира. Цель этих кампаний — положить конец войнам в Греции, во Вьетнаме, Индонезии и в Малайе; бороться за немедленное сокращение вооружений, запрещение атомной бомбы и подписание пакта мира крупнейшими державами.

Совет единодушно одобрил решение исполкома об исключении из руководящих органов МДФЖ нынешних руководителей югославского женского фронта с тем, чтобы ввести в состав этих органов тех югославских женщин, которые сохранили верность лагерю мира и демократии.

С огромным воодушевлением сессия приняла приветственное письмо Председателю Совета Министров СССР И. В. Сталину.

Закончилась сессия Совета Международной демократической федерации женщин

В Москве закончила свою работу сессия Совета Международной демократической федерации женщин. В ней приняли участие делегаты почти всех стран этого шара, представляющие десятки миллионов передовых женщин мира.

Сессия, обсуждая вопросы борьбы за мир, являлась яркой демонстрацией единства и растущей силы международного демократического движения женщин, в авангарде которого стоят женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Сессия выразила волю и стремление великой армии женщин отстаивать дело мира и дружбы народов и призвала женщин всего мира расширять и активизировать борьбу за мир путем энергичного участия в массовых кампаниях, проводимых

Постоянным комитетом Всемирного конгресса сторонников мира. Цель этих кампаний — положить конец войнам в Греции, во Вьетнаме, Индонезии и в Малайе; бороться за немедленное сокращение вооружений, запрещение атомной бомбы и подписание пакта мира крупнейшими державами.

Совет единодушно одобрил решение исполкома об исключении из руководящих органов МДФЖ нынешних руководителей югославского женского фронта с тем, чтобы ввести в состав этих органов тех югославских женщин, которые сохранили верность лагерю мира и демократии.

С огромным воодушевлением сессия приняла приветственное письмо Председателю Совета Министров СССР И. В. Сталину.

Наглые реваншистские выступления фашистов в Западной Германии

ПРАГА, 22 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Телеспесс передает из Берлина: на митинге неонацистской партии «немецкого блока» в Швабхе выступил председатель фашистской организации бывших солдат германской армии Отто Зильбер. Он выразил надежду, что западно-германская армия вскоре будет возрождена, и приветствовал западно-германское мажоритарное правительство.

В качестве предварительного шага Зильбер предложил создать новый «арbeitsdienst» (бывшую гитлеровскую трудовую повинность, где немецкая молодежь по-

лучала военную подготовку). Зильбер повторил захватнические притязания гитлеровцев.

Другие ораторы, выступавшие на митинге в Швабхе, в том числе вновь избранный председатель «немецкого блока» Германии и требовали «большой свободы действий» в этом отношении.

В резолюции, принятой на митинге, говорится, что «немецкий блок» требует «компенсации» за все «ущерб», принесенный денацификацией.

Американские планы создания армии в Западной Германии

ПРАГА, 22 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Телеспесс передает из Берлина: Главный американский прокурор в Нью-Йорке обвинил в «незаконности» планы создания армии в Западной Германии и создание новой модернизированной немецкой армии явится главной темой всех будущих политических дискуссий. Германия угрожает «гражданская война» — заявил Тейлор. И «оборона» Западной Европы будет невозможна без немецких солдат. Он сожалел о безразличии и предательстве Англии и Франции.

В качестве государственного секретаря Ачесона в Западной Германии оказалась значительную поддержку престижу правительства Аденауэра.

Нью-Йорк, 22 ноября. (ТАСС). Лондонский корреспондент американского журнала «Лайвс уик» пишет, что в Англии исключительно влиятельные круги заявляют о необходимости использовать людские ресурсы Западной Германии в объединенных военных ресурсах западных держав. По словам журнала, эти круги считают, что «с» в качестве первого шага немцам следует разрешить создание некоторых политехнических сил, а затем и армии после первой мировой войны крупным стратегом генералом фон Сектом.

Как известно, созданный Сектом рейхвер явился ядром гитлеровской армии.

Уже не являются более секретом, говорится в сообщении агентства Телеспесс, фактические усилия США создать немецкую армию для агрессивных целей и для использования ее против других европейских народов под прикрытием статьи Атлантического пакта о «внутренней агрессии».

Французское общественное мнение, указывает агентство, явно обеспокоено разрываемыми чуждыми планами вновь поставить на собственные ноги немецких империалистов. Даже лондонская газета «Таймс» отражает известное замечание английского правительства о том, что «некоторые поджигатели войны распространяют свою пропаганду для того, чтобы «сформировать» общественное мнение. «Таймс» выражает озабоченность тем, что президент Трумэн откатился ясно высказать точку зрения о желательности создания немецкой армии.

Нью-Йорк, 22 ноября. (ТАСС). По имеющимся сведениям, американские военные круги настаивают на создании западно-германских вооруженных сил в качестве ударного отряда против Советского Союза и восточно-европейских стран народной демократии.

Вашингтонский корреспондент газеты «Дейли уоркер» сообщает, что, как ему стало известно, председатель объединенной группы начальников штабов США генерал Бредли, выступая на прошлой неделе на закрытом собрании группы журналистов, заявил, что создание западно-германской армии желательно «с военной точки зрения». По словам корреспондента, Бредли также настаивал на установлении близких взаимоотношений с фашистской Испанией.

Как передает агентство Юнайтед пресс, авторитетные круги признают, что военные стратеги западных держав проявляют интерес к широким возможностям использования будущей немецкой армии для продвижения от границы Североатлантического пакта до Эльбы.

Увеличение выпуска промышленной продукции в Германской демократической республике

БЕРЛИН, 23 ноября. (ТАСС). Как передает агентство АДН, в связи с постоянным увеличивающимся выпуском промышленной продукции и учитывая, что производственный план 3-го квартала 1949 года

был значительно перевыполнен, правительство Германской демократической республики приняло решение о дополнительном плане на 1949 год.

Вашингтонский корреспондент газеты «Дейли уоркер» сообщает, что, как ему стало известно, председатель объединенной группы начальников штабов США генерал Бредли, выступая на прошлой неделе на закрытом собрании группы журналистов, заявил, что создание западно-германской армии желательно «с военной точки зрения». По словам корреспондента, Бредли также настаивал на установлении близких взаимоотношений с фашистской Испанией.

Как передает агентство Юнайтед пресс, авторитетные круги признают, что военные стратеги западных держав проявляют интерес к широким возможностям использования будущей немецкой армии для продвижения от границы Североатлантического пакта до Эльбы.

Преобразование о-ва Окинава в военную базу США

ПРАГА, 23 ноября. (ТАСС). Как сообщает токийский корреспондент агентства Телеспесс, вслед за assignованием американским конгрессом 58 миллионов долларов на строительство военных укреплений на острове Окинава, генерал Макартур заявил, что укрепление острова Окинава будет производиться под его личным руководством.

Окинава — бывшая японская крепость и военно-морская база — будет использована для этих же целей Соединенными Штатами.

Строительство военно-морской базы на

острове Окинава, генерал Макартур заявил, что укрепление острова Окинава будет производиться под его личным руководством.

Окинава — бывшая японская крепость и военно-морская база — будет использована для этих же целей Соединенными Штатами.

Строительство военно-морской базы на

Секретные переговоры в Стокгольме

СТОКГОЛЬМ, 23 ноября. (ТАСС). Газета «Стокгольмстадингет» сообщает, что по полученным ею сведениям, в настоящее время в Стокгольме ведутся переговоры о поставках оружия и боеприпасов во франкискую Испанию на общую сумму в 80 миллионов долларов. Со стороны «справодлов» переговоры ведутся с подставными лицами, проживающими в Швеции, и интерес «покупателя» представляют 4 иностранных агента.

Переговоры ведутся о поставках секретного вооружения, изготовленного на лучших военных заводах Западной Европы, как Бофорс, Крупп, Малден (Дания), а также английских и шведских военных предприятий.

Полицейский террор в Японии

ШАНХАЙ, 23 ноября. (ТАСС). Как сообщают из Токио, 16 ноября арестован член комитета коммунистической партии Японии Исими Мураками Тосию. Ему предъявлено обвинение в руководстве «бутом» в Таира где местное население, возмущенное произволом полиции, атаковало полицейский участок.

Число арестованных в связи с событиями в Таира, достигло 161 человека.

В городе Осака 17 ноября во время демонстрации корейцев, протестующих против закрытия школ, полиция спровоцировала столкновение. Арестовано 22 корейца.

Финские фашисты наглейт

ХЕЛЬСИНКИ, 23 ноября. (ТАСС). Орган коллизионной партии газета «Ванса», известная своими связями с фашистскими элементами, на днях опубликовала несколько статей, в которых угрожает открытой расправой с демократическими элементами страны. Газета заявляет, что «отношение лапуаских (фашистских) элементов к коммунизму осталось таким же, каким оно было 20 лет тому назад».

Демократическая партия напоминает, что в свое время лапуаское движение начало свою деятельность с таких же угроз по адресу демократических сил.

Методы французских властей во Вьетнаме

ЛАХОР, 23 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Пакистан таймс», из Рангуна получены сведения о том, что французские военные власти убийли без всякой причины 35 вьетнамских рабочих. Эти рабочие были мобилированы французскими властями в порт Хайфон (на севере Вьетнама) для строительства подземных военных сооружений. Газета указывает, что когда сооружения были закончены, французские власти убийли занятых на этом строительстве 35 вьетнамских рабочих.

Судебный процесс в Южной Коре

ПХЕНЬЯН, 23 ноября. (ТАСС). Как сообщают, 17 ноября в Сеуле начался судебный процесс над группой в 15 человек — членом так называемого Национального собрания Южной Кореи.

В обвинительном заключении говорится, что подсудимые требовали выезда американских войск, реорганизации кабинета министров и выставили проект по указанию Трумэна о предоставлении Южной Кореи против военной помощи и создания группы военных советников, а также совершили другие действия, направленные против лисьянмановского режима. Всем подсудимым предъявлено обвинение в нарушении закона о государственной безопасности.

Извещения

23 ноября, в 7 часов вечера, в помещении 25-й школы (бывшая 12-я) созывается 23-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

28 ноября, в 7 часов вечера, в помещении филиала клуба им. Кадина (площадка ФАЗ) созывается 22-я сессия Старокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

Кинотеатр «КОММУНАР»

Смотрите на нашем экране на дневных сеансах

25 ноября в людах

26 и 27 нояб. Мои университеты

Начало сеансов: 10 и 2—30

Горисполком.

Ответственный редактор П. С. КАНАЕВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Драматическому театру срочно — касир-инкассатор, бухгалтер. Обращаться в контору театра с 10 часов утра.

В Заводе им. Молодова на постоянную работу: инженер-конструктор, инженер-механик, электрик, специалист паровозов и газовой котлов, кладовщик, котельщик, ученик, машинисты и разнорабочие. Обращаться в отдел кадров завода им. Молодова.

В Сталинский ГОРОНО продают легковую автомашину «Мисква». Обращаться в часы занятий по адресу: пр. Энтузиастов 9, комн. № 72 или по телефону город 7-03.

СТАЛИНСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
Имени С. Орджоникидзе

25 ОБОЯК В ПЕРЕУЛКЕ

26 и 27 днем и вечером СОЛНЕЧНЫЙ ДОМ

28 действова суботний аномет, седи

Нач. в 8 ч. веч. Касса с 2 ч. до 9 ч. веч.

Для работ в аппарате треста «Кузнецкхитстрой» и в подведомственных ему предприятиях **Т Р Е Б У Ю Т С Я**

инженеры, техники-строители, инженеры, техники и практик-механики. Обращаться с 9 до 6 часов вечера по адресу: Куйбышево, Ново-стадионная. Отдел кадров треста.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН! Сроки уплаты налога с хозяйственных предприятий и индивидуальных предпринимателей по подоходному налогу ИСТЕЧЛИ.

Орджоникидзевский райфинотдел предлагает гражданам, не уплатившим по численным суммам налогов, немедленно рассчитаться.

Налог принимается во всех сберкассах района и кассах Комбанка.

За каждый день просрочки начисляется пеня в размере 0,2 проц.

Орджоникидзевский РайФНО.

Вниманию читателей газ. „Большевистская сталь“

открыта подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“

на 1950 год.

Подписка принимается во всех отделениях связи, на главной почте, в конторе „Союзпечать“, а также у писемослужбы.

Стоимость: на 1 год—80 руб., на 6 месяцев—33 руб., на 1 месяц—5 рублал.

Создавать